



## Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno a příjmení autora diplomové práce: **Štůla Gabriel**

Název diplomové práce: **Nároky poškozených podle OZ**

Vedoucí diplomové práce: **Mgr. Milan Hradec, Dr.**

Diplomová práce byla v souladu s *pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce*, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly 10 %.

Téma práce, které si diplomant zvolil s názvem **Nároky poškozených podle OZ**, je tématem v současné době stále aktuálním a všudypřítomným, jelikož se v určité podobě týká každého z nás.

Diplomová práce má 63 stran. Při této práci bylo čerpáno z 12 odborných titulů, mnoha právních předpisů, zákonů, judikatury a ve značné míře i z ostatních médií, jako jsou webové stránky. Je dobře, že se autor práce pokusil, a to úspěšně, zpracovat a vyhodnotit velmi rozsáhlé informační zdroje. Prokázal tak svou schopnost pracovat s odbornou literaturou, tuto analyzovat a hledat možnosti řešení.

Práce je rozčleněna do 6-ti hlavních kapitol, členících se do dalších podkapitol. Po úvodní kapitole se autor zabývá obecnými teoretickými náležitostmi práva na náhradu škody a nemajetkové újmy. Uvádí konkrétní zákonnou úpravu v občanském zákoníku a poukazuje na některé další významné zákonné prameny. Dále přináší rozsáhlý pojmový přehled a rozděluje pojem odpovědnosti na kategorii subjektivní a objektivní odpovědnosti. Současně se zabývá základy deliktního práva. Třetí kapitola následně pojednává o základních institutech práva na náhradu majetkové škody včetně souvisejících zákonných ustanovení. Navazující čtvrtá kapitola poté, v souladu s cílem uvedené diplomové práce, míří především na ty náhrady škody na majetku, které vznikají v příčinné souvislosti se škodou na zdraví a úmrtím blízké osoby. Čtvrtá kapitola také přináší přehled majetkových nároků sekundárních poškozených, kteří mají právo na odškodnění v souvislosti s úmrtím blízké osoby. Pátá kapitola se pak zabývá samotnou nemajetkovou újmou a předkládá teoreticky základ újmy na zdraví. Šestá kapitola pak uvede jednotlivé nároky poškozených v souvislosti s újmou na zdraví a další významné nároky poškozených pozůstalých v rámci tzv. reflexní újmy, což představuje hlavní cíl předložené diplomové práce.

### **Přístup studenta k řešení zadaného úkolu**

Student přistupoval k DP od počátku svědomitě a zodpovědně. Ve své DP popsal úspěšně téma Nároky poškozených podle OZ. DP je zpracována v logické struktuře.

### **Přínos práce**

Přínosem této práce je fakt, že tato práce je zpracována poměrně přehledně a výstižně i pro širší veřejnost.

Vlastní diplomová práce se zabývá nároky poškozených podle občanského zákoníku. Hlavním cílem práce je podat komplexní přehled nároků poškozených v případech, kdy dochází k zásahu do přirozeného práva člověka, a to zejména při újmě na zdraví. Jako další související kategorií jsou v diplomové práci uvedeny nároky poškozených v případech úmrtí v následku škodní události. Část práce je zaměřena na teoretický přehled vzniku a odpovědnost za vzniklou újmu. Cílem je i kritická analýza současné rozhodovací soudní praxe v souvislosti s odškodněním újmy na zdraví.

### **Aktivita studenta během jeho zpracování**

Samostatnost zpracování:

Autor práci zpracovával průběžně, spíše samostatně, podpora vedoucího práce spočívala především v poskytování odborných rad tak, aby směřovala ke stanovenému cíli.

Splnění cíle práce:

Cíl práce tak, jak byl formulován, považuji za velmi dobře splněný.

Jako vedoucí diplomové práce mohu říci, že podstata v diplomové práci byla dobře vystižena a diplomant ve své práci prokázal potřebné znalosti v této problematice.

Z těchto důvodů ho **DOPORUČUJI** k obhajobě.

Navrhuji známku – **VÝBORNĚ**.

Otázka k obhajobě:

1/ Jaké jsou oprávněné nároky poškozených?

V Praze dne 24.04.2023

Mgr. Milan Hradec, Dr.  
vedoucí diplomové práce